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Nr.  

 
Ca urmare a solicitării depuse de S.C.TEHNOSTRADE SRL, cu sediul în municipiul Bac
strada Bd.Unirii nr.77, pentru  proiectul
agricolă”, propus a fi amplasat in comuna Letea Veche, 
3,  înregistrată la APM Bacău cu nr.15291/ 10.10
Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 
mediului și a Ordonanţei de Urgen
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 
şi completǎrile ulterioare, aprobată
ulterioare, 
  
autoritatea competentă pentru protec
decide, ca urmare a consultărilor desf
din data de 26.06.2019, că proiectul 
propus a fi amplasat in comuna Letea Veche, extravilan, nr.cadastral 6
evaluării impactului asupra mediului.
 
Justificarea prezentei decizii: 
 
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea 
sunt următoarele: 
Proiectul se încadrează în prevederile 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului
impactului anumitor proiecte publice 
(agricultură ...). lit.b) proiecte pentru utilizarea terenului necultivat sau a suprafe
antropizate în scop agricol intensiv, punctul 2 (industria extractiv

În urma completării listei de control privind etapa de încadrare 
criteriilor din anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018, a rezultat c
semnificativ asupra mediului. 

 
1.Caracteristicile proiectului: 
a)dimensiunea și concepția întregului proiect
teren agricol existent, pe terasa de 8
realizării unei ameliorări agricole 
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           Ministerul Mediului 

ţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

IA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  BACĂ

Proiect publicat in data de 04.11.2019 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr.  ............ din .........................2019  

rii depuse de S.C.TEHNOSTRADE SRL, cu sediul în municipiul Bac
strada Bd.Unirii nr.77, pentru  proiectul “Nivelare teren agricol pentru ameliorare 

propus a fi amplasat in comuna Letea Veche, extravilan,  perimetrul Letea Veche 
ău cu nr.15291/ 10.10.2019, în baza, 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice 
ţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modific
rile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificările 

 pentru protecţia mediului Agenția pentru Protecția 
ărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiz

ă proiectul „“Nivelare teren agricol pentru ameliorare agricol
propus a fi amplasat in comuna Letea Veche, extravilan, nr.cadastral 65968

rii impactului asupra mediului. 

a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului 

ă în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
și private asupra mediului – Legii nr.292/2018 privind evaluarea 

proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, 
 ...). lit.b) proiecte pentru utilizarea terenului necultivat sau a suprafe

antropizate în scop agricol intensiv, punctul 2 (industria extractivă), lit. a) ”carier

rii listei de control privind etapa de încadrare şi analizării proiectului în baza 
criteriilor din anexa nr. 3 a Legii nr. 292/2018, a rezultat că proiectul nu are impact 

ția întregului proiect – – Proiectul constă în amenajarea
istent, pe terasa de 8-10 m râul Siret, prin nivelare și terasare

ri agricole și fertilizări ulterioare. 

r personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 

IA MEDIULUI  BACĂU 

rii depuse de S.C.TEHNOSTRADE SRL, cu sediul în municipiul Bacău, 
“Nivelare teren agricol pentru ameliorare 

extravilan,  perimetrul Letea Veche 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
privind regimul ariilor 
ǎlbatice, cu modificǎrile 
ările și completările 

ția Mediului Bacău 
ei Comisiei de Analiză Tehnică 

n agricol pentru ameliorare agricolă”, 
5968, nu se supune 

rii impactului asupra mediului 

Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
Legii nr.292/2018 privind evaluarea 

anexa nr. 2, punctul 1 
 ...). lit.b) proiecte pentru utilizarea terenului necultivat sau a suprafețelor parțial 

), lit. a) ”cariere .........” 

ării proiectului în baza 
 proiectul nu are impact 

ă în amenajarea unui 
și terasare în vederea 
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Pentru realizarea proiectului se va excava pietriș și nisip, ce vor fi utilizate la lucrările de 
construire a variantei de ocolire Bacău, iar terenul fertile decopertat pe traseul variantei de 
ocolire va fi utilizat pentru nivelare și ameliorare teren pentru agricultură in perimetrul Letea 
Veche 3. 

Etapele de realizare a lucrărilor cuprind: 
-decopertarea solului vegetal și depozitarea provizorie pe o zonă din suprafața 

perimetrului a acestui material; 
-extragerea agregatelor minerale până la o adâncime medie de exploatare de 

2,50m din incinta perimetrului; 
-materialul excavat va fi transportat cu autobasculantele la punctele de lucru ale 

centurii ocolitoare a Bacăului și la întoacere vor aduce în perimetru materialul de sol 
decopertat de pe traseul centurii, pentru a se folosii imediat la umplerea și nivelarea 
zonelor afectate de exploatare; 

-lucrările de refacerea mediului se vor executa la finalizarea proiectului și vor 
cuprinde lucrări de nivelare a terenului, depuneri de sol fertil, însămânțare și redarea în 
circuitul agricol. 

Perimetrului în care se va lucra, cu o lungime de 357,62 m și o lățime maximă de 61,22 m, 
are o suprafață de 21.901 m² și în cadrul lui, pentru o adâncime medie de excavare de 3,5m s-a 
estimat un  volum de rezervă exploatabilă de nisip și pietriș de 74.474 m³. 

Accesul la perimetru de exploatare „Letea Veche 3” se face din drumul județean 207 G 
(Ruși Ciutea - Letea Veche – Bacău) și din localitatea Letea Veche se accede pe noul traseu al 
Variantei ocolitoare Bacău, pe care se merge spre nord circa 500m și se ajunge la limita vestică 
a perimetrului. 

Resursele naturale propuse a se extrage sunt de circa 71.189 m³/an.. 

Etapele tehnologiei de exploatare sunt: 

 -etapa lucrărilor de deschidere – amenajarea drumurilor de acces în perimetru; 

 -etapa lucrărilor de pregătire- montarea bornelor pentru delimitarea perimetrului și 
decopertarea materialului steril; 

 -etapa lucrărilor de exploatare- care cuprinde trasarea fâsiilor de exploatare și 
excavarea acestora, încărcarea materialului excavat și transportul acestuia de pe 
suprafata perimetrului de exploatare; 

-etapa lucrărilor de închidere a exploatării ce cuprinde umplerea golurilor cu sol fertil 
rezultat din suprafața decopertată la varianta de ocolire a Bacăului,   nivelarea cu 
buldozerul a suprafeței perimetrului de exploatare,  compactări și fertilizarea terenului. 

Proiectul propus are în vedere nivelarea terenului agricol pentru ameliorarea 
agricolă a acestuia, care se va realiza mecanizat în câmp continuu, în fâșii longitudinale, 
succesive și paralele limitei estice a perimetrului; lungimea fâşiilor va fi de circa 415m, 
lăţimea de până la 8m, iar adâncimea de extragere a utilului va fi stabilită topografic, în 
avansul frontului de lucru. Dirijarea exploatării se va face exclusiv topografic prin trasarea 
în avansul frontului de lucru a cotei până la care se va săpa şi totodată recepţia trimestrială 
a volumului extras se va face exclusiv în baza măsurătorii topografice.   

Societatea executantă are în statut ca obiect de activitate principal, conform actului 
constitutiv, Lucrări de construcţii a drumurilor și autostrăzilor (cod CAEN 4211), dar printre 
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alte domenii de activitate are și Extracţia pietrişului şi nisipului; extracţia argilei şi caolinului 
(cod CAEN 0812), Extracţia pietrei ornamentale şi a pietrei pentru construcţii, extracţia pietrei 
calcaroase, ghipsului, cretei şi a ardeziei (cod CAEN 0811), Extracția mineralelor pentru 
industria chimică și a îngrășămintelor naturale (cod CAEN 0891) și Alte activități extractive 
n.c.a. (cod CAEN 0899). 

Pentru această activitate dispune de următoarele utilaje care vor acționa în perimetru:  
excavatoare , încărcătoare , autobasculante . 
 
Nu este necesară organizarea de şantier, utilajele care vor fi folosite pentru exploatarea 
agregatelor nu vor staţiona în cadrul perimetrului de exploatare, acestea se vor gara la staţia 
de betoane  a societăţii dia Bacău; 
- schimburile de ulei la utilaje se vor face la societăţi autorizate; 
- alimentarea cu carburanţi (motorină) a mijloacelor de transport şi utilajelor se va face de la 
staţii de distribuţie carburanţi autorizate. 

Condiţii de realizare a proiectului:  
 Vor fi respectate toate condițiile impuse pe perioada de șantier, din perimetrul Letea 

Veche 1 cât și avizele/acordurile emise de alte autorități; 
 Va fi respectată legislaţia privind protecţia mediului în vigoare, 
 Executarea lucrărilor pe amplasamentul propus se face cu respectarea documentaţiei 

tehnice depuse,  a normativelor şi prescripţiilor tehnice specifice; 
 Se vor respecta măsurile de reducere şi protecţie menţionate în prezenta decizie, 

pentru realizarea proiectului în condiţii de siguranţă şi cu impact minim posibil pe fiecare 
factor de mediu; 

 Se vor folosi utilaje tehnologice şi mijloace de transport performante, dotate cu 
catalizatori, care vor fi întreţinute corespunzător pe tot parcursul perioadei de realizare a 
construcțiilor şi realizarea de inspecţii tehnice periodice;  

 Marcarea limitelor amplasamentului în vederea respectării cu stricteţe a perimetrului 
obiectivului;  

 Alegerea de trasee optime, din punct de vedere al protecţiei mediului, pentru vehiculele 
care transportă materiale de construcţie ce pot elibera în atmosferă particule fine; transportul 
acestor materiale se va realiza cu vehicule acoperite cu prelate şi pe drumuri care vor fi 
umezite în condiții de vânt puternic; 

 Mentenanța corespunzătoare a utilajelor şi echipamentelor de lucru; 
 Schimbarea uleiului, acumulatorilor, anvelopelor și celelalte activități de întreținere şi 

reparaţie a mijloacelor de transport şi a utilajelor va fi făcută în ateliere specializate/autorizate;  
 Alimentarea echipamentelor de transport se va realiza la stațiile de distribuție 

carburanți din zonă;  
 Deşeurile menajere, generate de personalul de execuţie a lucrărilor, vor fi colectate 

selectiv şi controlat în zonele desemnate ca spaţii de lucru şi depozitare şi vor fi eliminate/ 
valorificate prin firme autorizate şi specializate; 

 La finalizarea lucrărilor de execuţie vor fi realizate lucrările refacerea a mediului; 
 Interzicerea spălării utilajelor folosite pentru lucrări în ape curgătoare; 
 Se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri rezultate în urma operaţiilor de 

staţionare, aprovizionare, depozitare a utilajelor şi mijloacelor de transport sau datorită 
funcţionării necorespunzătoare a acestora;  



 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BACĂU 

Strada Oituz, nr. 23, Bacău, jud. Bacău, Cod 600266 

Tel. 0234-512750; 0234-512708; Fax 0234-571056 

E-mail: office@apmbc.anpm.ro; Pagina web: http://apmbc.anpm.ro/ 

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 
Pagina 4 din 8 

 Lucrările şi procesele generatoare de praf trebuie evitate sau limitate ca durată în 
perioadele cu vânt puternic; 

 Se vor lua toate măsurile de protecție pentru reducerea zgomotului și vibrațiilor la 
sursă în vederea încadrării în normativele standard pentru vibraţii şi zgomote în vigoare, pe 
toată durata executării lucrărilor; 

 Semnalizarea zonelor de lucru va fi riguros organizată; 
 Respectarea normelor de securitate şi sănătate în muncă; 
 În caz de poluări accidentale, titularul va acţiona imediat pentru a controla, izola, 

elimina substanţele poluante şi va informa autoritate de mediu . 

b) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate:  se va corela cu lucrările 
proiectului Construirea variantei de ocolire a municipiului Bacău. 

Proiectul a fost reglementat prin acordul de mediu nr. 9 din 10.05.2004- revizia 2 din 
11.03.2015  

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a 
biodiversității;  
- se estimează că volumul de agregate minerale acumulate în terasa  râul Siret care poate fi 
exploatat este 74474 mc, conform avizului de gosopodărire a apelor nr.96/16.10.2019 emis 
de SGA Bacău; 

- pământul de la realizarea Variantei de ocolire a municipiului Bacău, excavat și depozitat de-
a lungul culoarului de lucru, va fi utilizat la reconstrucţia şi ecologizarea terenului după 
terminarea lucrărilor, 

Proiectul nu se va implementa într-o arie naturala protejata de interes comunitar. 

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate: în etapa de execuție și de 
funcționare. 

- deşeurile menajere se vor colecta în europubelă şi se vor transporta la depozitul de deşeuri 
menajere autorizat; 
- utilajele și autoutilitarele folosite in activitate  se repară prin unități autorizate, in activitate nu 
se generează deșeuri de la intreținerea acestora 
 
e)poluarea și alte efecte negative :  
Protecţia aerului 
- sursele de poluare pentru aer sunt: pulberile minerale în suspensie discontinue, care au arie 
redusă de dispersie, depunându-se în zonele limitrofe drumurilor de exploatare; 
- mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material în timpul 
transportului; 
- autovehiculele folosite vor avea inspecţia tehnică efectuată prin Staţii de Inspecţie Tehnică 
autorizate, în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 
Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor 
- zgomotul se manifestă local, in zona de lucru, care se află in extravilan, la cca 3 km de zona 
locuită, impactul este local, discontinuu și reversibil, 
 
Protecţia solului și a subsolului 
- se va lucra numai in perimetrul autorizat; 
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- umplerea golurilor cu sol fertil rezultat din suprafața decopertată la varianta de ocolire a 
Bacăului,   nivelarea teraselor cu buldozerul a suprafeței perimetrului de exploatare,  
compactări în straturi de 20 cm pentru a obține o stabilitate sporită a terenului  (gradul de 
compactare va fi de 90-91%) și fertilizarea terenului; 
- schimburile de ulei la utilaje se vor face la service-uri autorizate; 
- spălarea autovehiculelor se face la spălătorii autorizate; 
- alimentarea cu carburanţi (motorină) a mijloacelor de transport se va face de la staţii de 
distribuţie carburanţi autorizate; 
- alimentarea utilajelor va fi efectuată din rezervoare mobile cu pompă fără depozitarea 
temporară a acestora în perimetrul de exploatare şi în condiţii de siguranţă pentru mediu; 
- se vor respecta prevederile Hotărârii nr. 1.373/2008 privind reglementarea furnizării şi 
transportului rutier de bunuri divizibile pe drumurile publice din România.  

Protecția calității apelor 
- amplasamentul studiat este situat pe terasa înaltă la +8-10m față de râul Siret; la data 

executării lucrărilor geotehnice terenul este denivelat și puternic degradat; 
- acviferul freatic cantonat în depozitul aluvionar este alimentat de râul Siret; pin realizarea 

investiției nu va fi afectat nivelul hidrostatic;  
    
f) riscul de accident majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv 
cele cauzate de schimbările climatice:  
-pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului riscul de accident major este redus, pe 
perioada de realizare și de funcționare a obiectivului nu se utilizează substanțe chimice 
periculoase;  
-amplasamentul nu se află într-o zona de risc de alunecări de teren, inundabilitate. 
-vulnerabilitatea proiectului la schimbările climatice rezidă din faptul că pot avea loc 
următoarele evenimente:afectarea condiţiilor şi a regimului de lucru și de transport, ca urmare 
a intensităţii crescute a evenimentelor meteorologice extreme (vânt, ploi abundente);  

g) riscurile pentru sănătatea umană –pe perioada de  realizare și de funcționare a 
proiectului nu sunt riscuri pentru sănătatea umană, datorită amplasării și profilului de 
activitate. 
 

2. Amplasarea proiectului 

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiectul propus, 
cu luarea în considerare, în special în ceea ce privește: 

a) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor - conform certificatului de urbansim nr. 70 din 
16.05.2019 emis de Primăria comunei Letea Veche, folosinţa actuală este de teren arabil 
extravilan, iar funcțiunea aprobată  prin PUG terenul este ,, zonă agricolă. Terenul are 
suprafața de 21901 mp, este proprietate privată, se invecinează cu terenuri agricole și 
culoarul Variantei de ocolire Bacău  

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia:  
ANRM stabileşte volumul de agregate ce urmează a fi exploatat în funcţie de rezervele 
existente;  
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Conform avizlului de gospodărire a apelor nr.63/ 16.07.2019 emis de SGA Bacău, in baza 
studiilor pentru evaluarea rezervelor totale de egregate din perimetrul Letea veche 3 s-au 
stabilit volumele de excavatie pentru perioada 2019-2020: 

 
Societatea are întocmit planul de refacere a mediului conform Ord.17/2005c)  

c)capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor 
zone: 
1. zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor : nu este cazul ; 
2. zonele costiere și mediul marin – nu este cazul; 
3. zone montane și forestiere– nu este cazul; 
4. arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional –  
Nu se traversează și nu se afectează arealul niciunei arii naturale protejate. 

5.zone clasificate sau protejate conform legislaţiei in vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 
conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului 
de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie 
instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind 
caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: 

 – amplasamentul nu se află in arii naturale protejate 

6.zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 
prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau 
în care se consideră că există astfel de cazuri– nu este cazul; 
7.zonele cu o densitate mare a populaţiei – extravilan, la cca 3 km de zona locuită,  
8.peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – nu este 
cazul; 

 
3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial 
a) importanţa şi extinderea spaţială a impactului (de ex: zona geografică și dimensiunea 
populației care poate fi afectată) – impact redus, temporar , local, numai în zona de lucru, în 
perioada de execuţie, impact pozitiv după realizare, prin creșterea calității terenului agricol,   
b) natura impactului - impact redus, în perioada de execuţie și impact pozitiv după realizarea 
proiectului, prin redarea in circuitul agricol a terenului fertil; 
c) natura transfrontieră a impactului– lucrările propuse nu au efecte transfrontieră; 
d) intensitatea şi complexitatea impactului - impact de intensitate mică, în perioada de 
execuţie  a proiectului; 
e) probabilitatea impactului – impact redus, în perioada de execuţie  a proiectului; 
f) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului – impactul 
debutează odată cu inceperea lucrărilor, se va manifesta  pe perioada acestora de circa un 
an, reversibil după închiderea lucrărilor  proiectului;  
g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: proiectul 
Varianta de ocolire Bacău  se implementează in zona învecinată perimetrului Letea Veche 1.  
h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului- prin măsurile propuse, impactul va fi redus 
pe perioada de realizare  a proiectului; 
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Lucrările de refacerea mediului la finalizarea proiectului vor cuprinde lucrări de nivelare și 
taluzare a terenului, depuneri de sol fertil, însămânțare și redarea în circuitul agricol. 

 
II.  Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul 
ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, 
cu modificările si completările ulterioare, amplasamentul propus nu se află în/sau în 
vecinătatea unei arii naturale protejate sau alte habitate sensibile. 

 III. Proiectul  intră sub incidența art. 48 sau 54  din Legea Apelor nr.107/1996, cu 
modificările și completările ulterioare. 

Pentru proiect a fost emis de către ABA Siret- S.G.A.Bacău Avizul de gospodărire a apelor 
nr.64 din 16.07.2019. Conform acestuia: după obținerea permisului de exploatare se va 
solicita și obține autorizație de gospodărire a apelor. 

Proiectul nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

 
 Dispoziţii finale: 

Documentaţia prezentată nu a fost analizată din punct de vedere al rezistenţei şi 
stabilităţii lucrărilor, responsabilitatea revenind beneficiarului lucrărilor. 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în 
care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a 
notifica autoritatea competentă emitentă, înainte de realizarea modificării.  
Titularul unui proiect are obligaţia de a notifica în scris autoritatea competentă pentru 
protecţia mediului despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după 
emiterea deciziei etapei de încadrare şi anterior emiterii aprobării de dezvoltare. 

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, 
necunoscute la data emiterii. 

Se consideră actualizare a deciziei etapei de încadrare orice înscriere de mențiuni într-o 
anexă la aceasta. 

La finalizarea proiectului se va notifica APM Bacau, în vederea intocmirii procesului verbal 
de constatare a realizării lucrărilor prevazute în actul de reglementare.   Procesul verbal 
întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal 
de recepţie la terminarea lucrărilor. 

 

Se va solicita autorizație de mediu înainte de începerea activității, conform 
prevederilor  Ordinului nr. 1798/2007 pentru aprobarea procedurii de emitere a 
autorizației de mediu actualizat. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-
un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 
administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 
actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 
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publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
  Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 
neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 . 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
 Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului 
se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după 
caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu 
aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de 
dezvoltare. 
  Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018. privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice 
emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare 
revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 
termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 
acea autoritate. 
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 
gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 292/2018 şi ale 
Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
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